洛阳市卫生和计划生育委员会

洛阳市教科文卫体工会

洛卫监督〔2018〕21号


洛阳市卫生计生委  洛阳市教科文卫体工会

关于2018年全市卫生计生监督技能竞赛

有关情况的通报

各县（市、区）卫计委，市卫生计生监督局：

根据《洛阳市卫生计生委 洛阳市教科文卫体工会关于印发全市2018年卫生计生监督技能竞赛活动方案的通知》的安排，市卫生计生委与市总工会于8月24日联合举办了2018年全市卫生计生监督技能竞赛活动。现将有关情况通报如下：

一、总体情况

（一）领导重视，部署周密。市卫生计生委、市教科文卫体工会高度重视，联合成立了竞赛组委会，印发了活动方案。各县（市、区）卫生计生委能够积极备赛，认真选拔优秀队员参赛，全市共计66名选手参加了市级竞赛；竞赛期间，邀请部分市级专家成立了评审团，全程参与监考、答疑、稽查、阅卷和技术指导工作，保证了竞赛结果的公平公正。

（二）形式新颖，主题突出。竞赛共设医疗卫生和传染病防治监督、公共场所和饮用水卫生监督两个专业，每个专业均设专业理论考试、移动执法终端办案技能、信息化理论考试和以案说法4个项目；重点考核了卫生计生监督执法人员的“四种能力”，即卫生计生监督法律法规的掌握能力、信息化知识的掌握运用能力、使用移动执法终端的办案能力、监督执法案例分析能力，技能竞赛的内容、形式均较往年有所创新。

（三）发现问题，亟需整改。根据参赛成绩，发现有将近30%的参赛选手不能熟练操作移动执法终端，有的选手甚至不会使用移动执法终端，有的单位多数选手不能熟练操作移动执法终端。这个问题应该引起足够重视，亟需解决，应尽快整改到位。

二、竞赛成绩

（一）团体奖。竞赛决出团体奖10名，其中一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖4名（见附件）。

（二）个人奖。竞赛决出个人奖18名（见附件），其中市卫生计生监督局王文瑜同志荣获医疗卫生和传染病防治监督专业一等奖，吉利区卫生计生监督所韩碧波同志荣获公共场所和饮用水卫生监督专业一等奖。

三、工作要求

（一）深化认识，不断加强卫生计生监督人才队伍建设。各单位要高度重视卫生计生监督人才队伍建设工作，突出需求导向，体现行政执法特点和卫生行业特色，定期组织开展符合卫生计生监督实际的比武竞赛活动，着力打造一支“政治过硬、作风优良、技术精湛、执法有力”的卫生计生监督执法队伍。

（二）加强学习，不断提升卫生计生监督执法办案水平。全市卫生计生监督执法人员要借助省人才培训行动计划，坚持理论知识与实践技能相结合、中长期与短期相结合、走出去与请进来相结合的原则，深入钻研《卫生行政处罚程序》《卫生行政执法文书规范》《行政处罚法》等法律法规，加强移动执法终端的学习培训，认真学习信息化应用知识，不断提高运用信息化手段执法办案的水平。

（三）强化宣传，不断提高卫生计生监督事业的影响力。各单位要牢固树立“执法为民、护卫健康”的宗旨，始终坚定“忠诚担当、敬业奉献”的精神追求，积极践行社会主义核心价值观，充分利用爱国主义教育基地、道德讲堂、文化讲座，电视、报刊、政务网站、微信公众号等载体和阵地，广泛宣传卫生计生法律法规、政策措施，讲好卫生监督故事，不断扩大卫生监督队伍的影响，为推进我市卫生监督事业健康发展、维护人民群众健康作出积极贡献。

附件：2018年洛阳市卫生计生监督技能竞赛获奖名单

洛阳市卫生和计划生育委员会      洛阳市教科文卫体工会
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附  件

洛阳市2018年卫生计生监督技能竞赛

获奖名单

一、团体奖

（一）一等奖

涧西区

（二）二等奖

汝阳县、吉利区 

（三）三等奖

嵩  县、新安县、洛宁县 

（四）优秀奖

伊川县、栾川县、西工区、偃师市 

二、个人奖

（一）医疗卫生和传染病防治监督专业

1．一等奖

王文瑜  市卫生计生监督局

2．二等奖 

王  勇  新安县卫生计生监督所

袁晓虎  市卫生计生监督局

梁智胜  涧西区卫生计生监督所

3．三等奖 

赵英霞  汝阳县卫生计生监督所

王会宗  嵩  县卫生计生监督所

王  蓓  瀍河区卫生计生监督所

邢素丽  嵩  县卫生计生监督所

琚双立  吉利区卫生计生监督所

（二）公共场所和饮用水卫生监督专业

1．一等奖 

韩碧波  吉利区卫生计生监督所

2．二等奖 

许晓亮  市卫生计生监督局

冉  凌  市卫生计生监督局

王  聪  新安县卫生计生监督所

3．三等奖 

王少华  偃师市卫生计生监督所

雷阳阳  涧西区卫生计生监督所

米鹏隆  涧西区卫生计生监督所

窦凤奕  汝阳县卫生计生监督所

李燕子  汝阳县卫生计生监督所
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