洛卫办〔2019〕44号
洛阳市卫生健康委员会

关于印发开展校园及周边安全建设年活动

实施方案的通知

各县（市、区）卫生健康委，市疾病与预防控制中心、市卫生计生监督局，委机关有关科室：

根据《洛阳市校园及周边安全建设年活动实施方案》工作部署，我委制定了《洛阳市卫生健康委关于开展校园及周边安全建设年活动实施方案》，现印发你们，请认真贯彻落实。

                            2019年5月24日

洛阳市卫生健康委

关于开展校园及周边安全建设年活动

实施方案

为扎实做好我市校园及周边安全建设工作，进一步巩固“平安校园”创建成果，促进社会和谐稳定，根据《洛阳市教育局等24部门关于印发洛阳市校园及周边安全建设年活动实施方案的通知》（洛教安﹝2019﹞149号）要求，洛阳市卫生健康委结合工作职责制定本方案。
一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，从维护广大师生卫生安全和维护社会稳定的角度出发，坚持以人为本，认真扎实做好学校卫生防病工作。重点抓好校园内部卫生管理制度建设和校园内各项卫生制度的落实，确保校园卫生安全，为全市广大青少年全面发展和健康成长营造良好环境。

二、工作目标

经过一年努力，实现“两提升、两下降、五个不发生”的工作目标。强化学校卫生防病，建立健全学校传染病防控各项卫生制度，严格落实学生晨检、因病缺课登记等传染病防控措施，防止学校传染病突发事件的发生。
三、任务、措施及职责分工

（一）加强各级各类学校传染病防控工作，严格落实晨午检制度和疫情报告制度。
主要措施：1.加强疫情监测，定期进行疫情分析，掌握传染病发病动态和趋势，重点关注各级各类学校及周边等重点地区传染病发病情况，科学指导开展防控。2.加强与教育部门沟通协作，充分发挥联防联控机制作用，加强部门间学校传染病疫情信息互通，指导学校严格落实晨午检、因病缺课登记追踪、通风消毒、健康教育等防控措施，发现疑似病例按规定及时报告辖区疾病预防控制中心。3.重点加强各级各类学校及周边传染病防治宣传教育，指导学校落实传染病防治健康教育课，提升公众特别是学生群体的自我防范意识，减少发病几率。4.严格落实传染病疫情报告制度，加大疫情浏览审核频次，重点关注学生群体传染病发病情况，及时有效处置学校及校园周边疫情，规范处置聚集性疫情，避免疫情扩散蔓延。

责任单位：各县（市、区）卫生健康委，委疾病预防控制科

（二）加强师生心理健康教育，完善心理健康服务体系，引导师生培养积极乐观、健康向上的心理品质。
主要措施：建立学校社会团体共同参与的学校心理健康教育专业队伍，逐步建立心理健康关爱服务体系，各县（市、区）要设立心理咨询门诊，向教育部门公开心理咨询门诊的联系人、联系电话；城市区在洛阳市第五人民医院、洛阳市精神卫生中心、洛阳荣康医院设立心理咨询门诊，及时向市教育部门公布心理咨询门诊联系电话。

责任单位：各县（市、区）卫生健康委，委医政医管科

（三）加强对校园周边严重精神障碍患者的滚动排查和动态管理。

主要措施：做好严重精神障碍患者日常发现、登记和报告工作,基层医疗卫生机构人员每季度与村（居）民委员会联系，了解辖区常住人口中重点人群的情况，尤其关注校园周边地区，如果有疑似患者，及时开展疑似患者筛查，并将发现的疑似患者报县级精防机构，并建议其至精神卫生医疗机构诊断。对于已建档患者做好随访管理，根据患者危险性评估采取必要的紧急处理及转诊措施，日常随访中做好用药指导，了解患者有无停药、断药情况，及时查找原因并联系精神科医师对症治疗，减少患者病情复发的可能及降低患者肇事肇祸风险。

责任单位：各县（市、区）卫生健康委，委疾病预防控制科

（四）开展学校卫生监督，重点监督学校传染病防控制度建立及落实情况，生活饮用水管理制度建立及措施落实情况。
主要措施：1、洛阳市卫生计生监督局负责所辖高中以上学校卫生监督工作；其余学校根据属地管理原则由学校所在地县（市）、区卫生健康委进行监督检查。2、重点监督检查内容：传染病防控应急预案、传染病防控制度建立情况。查阅学生晨检记录、因病缺勤登记、病愈返校证明、疑似传染病病例及病因排查登记、学生健康体检和教师常规体检记录、新生入学预防接种证查验及补种记录、校内公共活动区域及物品定期清洗消毒记录等资料。查阅生活饮用水卫生管理制度及水污染应急预案；查阅水质卫生检测资料，检查学校饮用水供应方式；查阅集中式供水卫生许可证，供管水人员“健康合格证明”和“培训合格证明”；查阅“涉水产品卫生许可批件”；检查学校内供水水源防护设施。
责任单位：各县（市、区）卫生健康委，委综合监督科

（五）开展学校食品安全风险监测抽检工作。

主要措施：强化学校食品安全主体责任，实行校长（园长）负责制，依据《河南省2019年食品安全风险监测实施方案》，认真做好学校食品安全风险监测抽检工作，建立健全我市校园食品安全风险监测体系。

责任单位：各县（市、区）卫生健康委，委综合监督科
四、工作步骤及时间安排

“校园及周边安全建设年”活动从2019年4月开始，至2020年3月底结束，分四个阶段进行。

（一）动员部署阶段（2019年4月）。各单位要及时启动“学校及周边安全建设年”活动，研究制定具体实施方案或落实措施，建立健全工作机制，分解目标任务，明确措施要求，层层动员部署。

（二）深入排查阶段（2019年5月-6月）。各单位按照职责分工对学校进行逐个排查，做到“四结合”，即拉网式排查与重点排查相结合，日常排查与集中排查相结合、专项排查与联合排查相结合、全力排查与边排边整相结合，通过多种途径、多种方式彻底摸清影响校园安全稳定的各种问题隐患，建立整改工作台账，明确责任单位和责任人，实行动态管理。

（三）集中整改阶段（2019年7月-2020年1月）。各单位对排查出的问题隐患进行集中整改，对能立即整改的问题隐患要立即整改；对不能立即整改的，要分类进行抄告、督办，压实整改责任，强化落实措施限期整改。

（四）建章立制阶段（2020年2月-3月）。各单位要抓当前、谋长远，把“校园及周边安全建设年”活动中行之有效的做法和亮点经验进行总结梳理，及时上升为制度规范，形成长效机制，确保校园及周边安全建设活动真正取得实效并长期巩固其成果。

六、工作要求
（一）加强组织领导。为加强对“校园及周边安全建设年”活动的领导，委成立专项活动领导小组，委党组成员、副主任付银成同志任组长，综合监督科科长汪卫东、医政科科长蔡华章、疾控科科长赵怡、应急办主任崔亚峰、市疾控中心主任杨晓华、市卫生计生监督局书记秦东为成员，办公室设在综合监督科，具体负责组织协调活动的开展，联系人：徐孝峰，电话：63322111，邮箱：lyswsjd@126.com。各单位要把“校园及周边安全建设年”活动作为一项民心工程来抓，按照《洛阳市校园及周边安全建设年活动实施方案》制定专项工作落实计划，认真落实各项卫生防病职责。

（二）完善工作机制。各单位建立健全校园及周边安全建设会商研判、情况通报、信息共享、联合整治、责任追究等工作机制，形成分工负责、密切配合、高效联动的齐抓共管工作格局。各单位要加强与上级对口部门的信息报送和情况报告，要指定专人负责，活动期间每月1日前，各单位将上月工作开展情况报送市卫健委综合监督科；5月31日前各单位将负责人的姓名、联系方式、职务报送综合监督科邮箱，市卫生健康委将定期通报此项工作开展情况。

（三）强化督导检查。将“校园及周边安全建设年”活动纳入市卫生健康委年度工作考评范围，强化考评“指挥棒”作用，引导各单位真抓实干、务求实效。活动期间，市卫生健康委将采取全面督导、明察暗访、突击检查等多种方式，加大督导检查力度，对发现的问题和薄弱环节“一竿子插到底”，做到“三个不放过”，即问题整改不彻底不放过，安全隐患不排除不放过，工作措施不落实不放过。

（四）严格奖惩问责。认真按照“属地管理”和“谁主管谁负责”的原则，压实责任。对工作扎实，成效明显的单位给予通报表扬；对安全隐患较多、工作措施棚架的学校和单位，严格实行通报、约谈和挂牌督办等措施；对因重视不够、工作不力、疏于管理导致学校传染病发生的坚决依法依规追究有关单位领导和责任人的责任。
洛阳市卫生健康委员会办公室　 　         2019年5月24日印发


