洛卫法制〔2016〕8号
洛阳市卫生和计划生育委员会
关于2016年度依法行政工作考核情况的通报
各县（市、区）卫生计生委：
为全面贯彻落实国务院《关于加强法治政府建设的意见》，结合《洛阳市人民政府办公室关于印发洛阳市依法行政责任目标管理考核办法（试行）的通知》（洛政办〔2011〕42号），市卫计委于12月12日至12月16日，组织人员对各县（市、区）卫生计生委2016年度依法行政工作进行了考核，现将有关情况通报如下：
一、依法行政工作基本情况
本次考核，重点是围绕推进服务型行政执法情况，行政执法责任制落实情况，实施重大行政决策和规范性文件的合法性、适当性以及备案情况，依法实施行政管理，行政复议、应诉和行政赔偿工作情况等内容进行。全市15个县（市、区）卫生计生部门，综合成绩优秀（90分以上）3个；良好（75分以上）8个；达标（60分以上不满75分）4个。主要有以下特点。
（一）依法行政能力有了明显加强
各县（市、区）卫计委能把依法行政工作放在重要位置，突出工作重点，加强依法行政能力建设。从考核情况看，西工区、洛龙区、栾川县、偃师市等单位调整全面推进依法行政工作领导小组比较及时，主要领导能坚持定期听取依法行政工作情况汇报，研究解决工作中存在的困难和问题，并将依法行政工作纳入综合目标考核。新安县卫计委、涧西区卫计委等单位积极推进行政执法责任制，将行政执法职权分解落实到各科室、行政执法岗位，层层签订责任书，实现了从领导到科室到具体工作人员，人人有责任。
（二）行政执法行为进一步规范

一是广泛开展案卷评查活动，行政执法案卷制作质量明显提高。各县（市、区）能坚持定期开展案卷评查，取得了明显成效。尤其是洛龙区、吉利区坚持每季度组织专题评查会，针对执法中遇到的难点问题进行集体讨论。评查中发现的问题以整改通知书形式下发，作为本单位严格执行行政执法工作的重点整改内容，真正做到了发现问题及时纠正，提高了基层执法人员的工作标准。二是严格落实重大行政决策制度，推进科学民主决策。全市18个单位都能够从工作实际出发，解放思想，大胆创新，认真制定了重大行政决策制度。如西工区、偃师市、孟津县等建立健全了重大行政决策程序，完善具体的操作办法，严格实行公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查和集体讨论。制定了《重大行政决策合法性审查办法》、《重大行政决策听证办法》、《重大行政决策集体决定办法》、《重大行政决策责任追究办法》等制度，为各项工作提供了以行政依据。
（三）服务型行政执法工作扎实推进

各县（市、区）卫计委都能认真制定本年度《推进服务型行政执法建设实施方案》，并通过单位门户网站进行对社会公示。积极推进行政执法服务体系建设，精简办事流程、推进行政指导并开展行政调解工作。西工区、嵩县等单位制定了《行政执法考核评议制度》、《行政执法案卷制度》、《监督主办监督员制度》和《监督员责任公示制度》。
（四）行政执法责任制全面落实

各县（市、区）卫计委根据卫生计生行政执法范围和工作任务，建立卫生计生行政执法岗位责任制，梳理了执法依据，分了执法职权，确定了执法岗位和职责人员。严格落实了行政执法人员持证上岗、亮证执法、资格管理和重大行政执法决定法制审核等制度。
　　二、存在的主要问题

　　（一）部分单位法制机构履职不到位。个别县（市、区）卫生计生委法制机构在规范性文件审核、行政处罚审批中未依法进行合法性审查并出具审核意见。

　　（二）信息报送不及时。部分单位在依法行政工作中，不能按照规定及时报送依法行政工作信息，全面报送信息数未达到规定要求。

　　（三）部分行政执法人员执法能力还需进一步提高。个别单位少数行政执法人员执法程序意识、证据意识不强，法律文书制作不规范，适用法律依据存在偏差，案件主办人制度落实不到位，办案能力亟需提高。

推进卫生计生系统法制化进程，深入推进依法行政，是《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》和《法治政府建设实施纲要（2015—2020）》提出的具体要求，各级卫生计生部门必须强化责任意识、风险意识、危机意识，以先进典型为榜样，结合年度依法行政考核中发现的问题，研究制定整改措施，并认真抓好落实，促进我市卫生计生系统依法行政水平再上新台阶，为推动全市卫生计生事业健康可持续发展提供坚强的法治保障。

附件：洛阳市卫生计生系统依法行政工作考核结果
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