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洛卫法制〔2017〕12号
洛阳市卫生和计划生育委员会

转发河南省法治政府建设领导小组办公室关于做好推选行政执法责任制示范点的通知
各县（市、区）卫计委，委属有关单位，机关各科（室）：

现将《河南省法治政府建设领导小组办公室关于做好推选行政执法责任制示范点的通知》（豫法政办〔2017〕13号）转发给你们，请结合实际，严格对照行政执法责任制示范点验收的七条标准进行自查，积极补齐自身短板，抓好全面提升。按照自愿申报的原则，填写省级、市级推荐表（详见附件2），并于8月25日前报送至市卫计委政策法规科（联系人：李厚贤，联系电话：63330455，邮箱lyswjwfzk@163.com），市卫计委将择优向市政府法制办推荐。
                             2017年8月15日
洛阳市法治政府建设领导小组办公室
关于转发《河南省法治政府建设领导小组办公室关于做好推选行政执法责任制示范点的

通知》的通知

洛法组办〔2017〕14号
各县（市、区）人民政府，市人民政府各部门，各有关单位：

现将《河南省法治政府建设领导小组办公室关于做好推选行政执法责任制示范点的通知》（豫法政办〔2017〕13号，以下简称《通知》，详见附件1）转发给你们，请结合以下要求，抓好贯彻落实。

一、高度重视，认真组织

推选行政执法责任制示范点是贯彻落实中共中央国务院《法治政府建设实施纲要（2015-2020年）》和省、市法治政府建设实施方案的重要举措，是省政府确定的“1211”法治政府建设推进机制的一项重要内容，也是目前我省全面落实行政执法责任制工作的重要奖项。各地各部门法治政府建设领导小组办公室要吃透《通知》精神，严格按照《通知》要求认真组织本地区、本部门开展推选行政执法责任制示范点活动。

二、对照自查，狠抓落实

各地各部门要严格对照《通知》中行政执法责任制示范点验收的七条标准进行自查，同时结合日常推行行政执法责任制工作完成情况和2016年度全市依法行政工作考核情况，科学制定本地区、本部门的推选方案。要明确目标、措施和要求，注重突出自身优势。要对照验收标准，补齐自身短板，抓好全面提升。各地各部门要认真筛选、培育行政执法责任制示范点先进典型，在自愿申报的基础上，将拟参与行政执法责任制示范点培育对象，按省级、市级（市级标准参照《通知》中确定的标准执行）创建目标，分别填写推荐表（详见附件2），于8月30日前报市法治政府建设领导小组办公室，电子版本一并报送至市政府法制办依法行政调解科（联系人：王莉平，联系电话：63925329，邮箱xtzfk3925329@163.com）。

三、加强督导，广泛宣传

各地各部门法治政府建设领导小组办公室要抓好本地区、本系统推选活动的调研指导、观摩交流和宣传推广工作。市法治政府建设领导小组办公室将定期或不定期对各地各部门推选情况进行督导，及时研究解决工作中存在的问题，切实形成争先创优的良好氛围，不断提高法治政府建设水平，为加快推进“9+2”工作布局，实现“四高一强一率先”奋斗目标提供坚强法治保障。

附件：1.河南省法治政府建设领导小组办公室关于做好推选行政执法责任制示范点的通知

          2.首批行政执法责任制示范点培育对象推荐表

                             2017年8月7日

附件1
河南省法治政府建设领导小组办公室

关于做好推选行政执法责任制示范点

工作的通知

豫法政办〔2017〕13号
各省辖市、省直管县（市）人民政府，省人民政府各部门，中央部门驻豫执法机构：

按照《河南省法治政府建设领导小组办公室关于做好2017年度全面落实行政执法责任制工作的通知》（豫法政办〔2017〕5号）要求，今年将在全省培育推选首批行政执法责任制示范点。为确保培育推选工作有序推进，推动行政执法责任制创新发展，现将有关事项通知如下：
一、推选范围
各省辖市、省直管县（市）政府选取本地区3个行政执法部门，省政府各行政执法部门、中央部门驻豫执法机构选取本系统3个市、县行政执法部门，作为培育对象，进行培育、指导。各地、各部门从本地区、本系统的培育对象中择优选取1个向省法治政府建设领导小组办公室推荐，作为省级行政执法责任制示范点备选对象。

二、验收标准
（一）主体合法。行政执法主体包括依法行使行政执法职权的行政机关和法律、法规授予行政执法职权的具有管理公共事务职能的组织。

（二）权责明晰。建立、公开行政执法权责清单、岗责体系及行政执法流程图，并根据法律、法规、规章的立改废情况，国务院、省政府行政审批事项调整以及机构改革情况，及时对现有行政执法权责进行梳理、调整。

（三）执法规范。严格实行行政执法人员持证上岗和资格管理制度，做好执法人员资格审查，杜绝工勤人员、劳动合同工、临时工从事执法活动；落实行政裁量权基准制度，规范适用行政处罚裁量标准；积极履行法定职责，充分发挥执法职能；使用本系统统一的行政执法文书，行政执法程序合法，法律法规适用准确，执法案卷制作规范。

（四）监督有力。落实重大行政处罚备案审查制度，及时报送备案本部门作出的重大行政处罚；严格执行重大行政执法决定法制审核制度，重大行政执法决定未经法制审核或者审核未通过的，不得作出；落实行政执法情况统计报告制度，按时报告本部门行政处罚、行政许可、行政强制等行政执法情况；畅通行政执法投诉举报渠道，做到制度健全、台账清晰、依法及时处理；主动接受行政执法监督，认真履行行政执法监督决定；行政执法人员依法履职；近三年来本部门未发生领导班子成员受到党政处分或被追究刑事责任、行政执法人员因执法违法受到党政处分或被追究刑事责任的情形。
（五）依法追责。建立健全违法、不当行政执法行为查处纠正机制，严格按照《河南省行政执法责任追究试行办法》的规定，对发现的违法或者不当行政执法行为，根据过错形式、危害大小、情节轻重，给予批评教育、离岗培训、调离执法岗位、取消执法资格等处理。

（六）加强培训：每年组织行政执法人员开展通用法律知识、专门法律知识等培训，行政执法人员熟悉相关法律、法规、规章，能够依法规范开展行政执法活动。

（七）群众满意：坚持严格规范公正文明执法，执法为民，服务发展，群众满意度高。

三、验收方式
（一）听取汇报。听取示范点备选对象全面落实行政执法责任制情况汇报，了解工作进度、工作举措和工作成效。

（二）查阅资料。查阅全面落实行政执法责任制工作方案、工作台账、工作制度以及行政执法人员履职情况等材料，随机抽取行政执法案卷进行评查。

（三）现场测试。对有关负责人员和行政执法人员进行法律知识测试。 

（四）实地察看。现场查看行政许可事项办理情况，暗访行政执法情况，组织行政相对人进行座谈或选取行政相对人进行回访，了解行政执法水平和群众满意度。

四、工作要求
（一）高度重视。培育推选行政执法责任制示范点是全面落实行政执法责任制的重要抓手，各地、各部门要高度重视，将培育示范点与推进工作相结合，同安排、同部署、同督导、同落实，促进全面落实行政执法责任制工作得到新提升。

（二）精心组织。各地、各部门要按照近三年全面落实行政执法责任制的要求，对本地区、本系统选取的行政执法责任制示范点进行精心培育，并于2017年9月30日前择优选取1个工作突出、成效显著、保障有力，能够在全省发挥示范引领作用的示范点，向省法治政府建设领导小组办公室推荐（推荐表见附件），省法治政府建设领导小组办公室将组织检查验收。

（三）示范带动。省法治政府建设领导小组办公室将根据检查验收结果，结合日常工作情况，研究确定省级行政执法责任制示范点，予以公布。各地、各部门要结合行政执法责任制示范点的培育推选，注重总结典型做法，积累先进经验，充分发挥示范引领和典型带动作用，推动全省依法行政工作不断取得新进展，法治政府建设不断取得新成效。

2017年7月25日

附件2
    级首批行政执法责任制示范点培育对象
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