
洛卫法制〔2017〕14号
洛阳市卫生和计划生育委员会

转发河南省卫生计生委关于加强民法总则学习宣传的通知
各县（市、区）卫计委，委属有关单位，机关各科（室）：

现将《河南省行政执法案卷立卷规范》《河南省行政许可案卷评查标准》和《河南省行政处罚案卷评查标准》转发给你们，请各单位结合工作实际，采取多种形式展开集中学习和培训，确保行政执法人员正确理解、熟练掌握行政执法案卷立卷规范和行政许可、行政处罚案卷评查标准。尤其要按照省卫计委要求，结合行政执法文书格式范本，进一步规范行政执法文书和程序，提高行政执法能力和水平。

                          2017年8月15日
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豫卫法制〔2017〕14号

河南省卫生计生委

关于加强民法总则学习宣传的通知

各省辖市、省直管县（市）卫生计生委，委直属和联系单位，省直各医疗单位，委机关各处室：

《中华人民共和国民法总则》（以下简称民法总则）已于2017年3月15日经第十二届全国人民代表大会第五次会议审议通过，将于2017年10月1日起施行。为了深入学习贯彻《民法总则》，现就加强民法总则学习宣传通知如下：

一、充分认识学习宣传民法总则的重要意义

（一）学习宣传民法总则是维护人民群众根本利益的客观需要

民法总则通过加强对，民事主体合法权益的保护，将宪法确立的保障公民人身权利和财产权利的原则在民事法律中予以体现和落实。深入学习宣传民法总则，让全省卫生计生系统干部职工掌握民法知识，用民法精神引导工作、生活，维护切身利益，有利于推动实现公民权利保障的法治化。

（二）学习宣传民法总则是完善中国特色社会主义法律体系的必然要求

民法总则确立了我国民商事领域的基本原则，为民商事活动提供了基本遵循，是健全市场秩序、维护交易安全、促进社会主义市场经济健康发展的重要保障。深入学习宣传民法总则，传播保护产权、维护契约、统一市场、平等交换、公平竞争等基本导向，对于发挥市场在资源配置中的决定性作用，保障卫生计生事业持续健康发展具有积极意义。

（三）学习宣传民法总则是全面推进依法治国的重要举措

民法是民事领域的基础性、综合性法律，它规范人身关系和财产关系，涉及社会和经济生活的方方面面，同每个民事主体都密切相关。民法总则与国家其他领域的法律规范一起，支撑着国家治理体系。深入学习宣传民法总则，是构建民事领域治理规划的基层工作，将为提高国家治理能力营造良好的法治氛围，为推进全面依法治国作出重要贡献。

二、重点学习宣传精神实质和主要内容

（一）学习宣传民法总则彰显的社会主义核心价值观

学习宣传社会主义核心价值观包含的自由、平等、公正、法治等主要内容，学习宣传民法总则坚持社会主义核心价值观的鲜明导向、民法总则中包含的中华优秀传统文化的思想精神和民法总则中所继承的中华优秀法律文化，让民法的理念和原则不仅成为法律的约束，也成为道德的准则。

（二）学习宣传民法总则的基本内容

重点学习宣传民法总则关于民事主体的相关规定和自然人、法人、非法人组织民事权利能力、民事行为能力等内容，关于民事权利的相关规定和民事权利的种类、内涵和保护原则等内容，关于民事法律行为、代理的相关规定和民事法律行为的成立、生效，代理的形式、效力等内容，关于民事责任和诉讼时效的相关规定和民事责任的履行方式、诉讼时效的起算、中断、中止等内容。

（三）学习宣传民法总则的基本原则

学习宣传民法总则确立的民事主体在民事活动中的法律地位一律平等原则，民事主体按照自己的意思设立、变更、终止民事法律关系的自愿原则，民事主体从事民事活动应当秉持诚实、恪守承诺的诚信原则，民事主体从事民事活动不得违反法律、不得违背公序良俗的守法原则，民事主体从事民事活动应当有利于节约资源、保护生态环境的绿色原则。

三、创新学习宣传形式求实效

（一）结合普法活动学习宣传

各级卫生计生部门要加强领导，精心组织，把学习宣传民法总则作为卫生计生系统“七五”法治宣传教育的重要内容，纳入年度法律学习计划，扎实做好学习宣传工作，务求实效。

（二）采取集中形式学习宣传

各级卫生计生部门要通过中心组学习、专题培训、专家讲座、以案释法等形式，集中时间、集中力量，在领导干部、公务人员、医务人员等普法对象中，组织开展，民法总则学习宣传活动。

（三）利用各种载体学习宣传

各级卫生计生部门要把民法总则学习宣传与“法律六进”活动结合起来，与法律服务进医院系列活动结合起来，充分利用卫生计生网站、报刊、微博、微信、电子显示屏、服务窗口触摸屏等宣传民法总则相关知识，加强日常学习宣传，推动民法总则法律知识学习宣传进机关、进单位、进医疗机构、进学校，切实提高卫生计生系统民法总则学习宣传效果。

各省辖市、省直管县（市）卫生计生委，委直属和联系单位要高度重视，切实把民法总则学习好、宣传好，请及时将学习宣传情况报省卫生计生委法制处。
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